

Начало социал- демократического движения в России

Выполнил:
Хусейнов А
Группа:
НД-2



План:

- Введение
- 1. Начало социал-демократического движения
- 2. Российская социал-демократия в начале 1905 г.
- Заключение



Введение

- К началу 1905 г. социал-демократическое движение в России представляло собой довольно сложную и противоречивую картину. Начавшаяся революция ставила перед марксистской партией очень масштабные и трудные задачи.
- Начало XX в. стало временем значительного революционного и общественного подъема. Центр революционного движения переместился из Западной Европы в Россию.

Социал-демократы



- I съезд РСДРП прошел в 1898 г. В Минске.
- В июле-августе 1903 г. Был создан II съезд РСДРП, который проходил сначала в Брюсселе, затем в Лондоне.
- В дискуссиях, разгоревшихся на съезде, участвовали «экономисты», «мягкие искровцы» (Л.Мартов, Г.В. Плеханов), «твердые искровцы» (В.И.Ленин)

Социал-демократия

- Демократический социализм – это движение за свободу, справедливость и солидарность. Социал-демократы считают, что либералы и консерваторы отстаивают ценности свободы в ущерб справедливости и солидарности, а коммунисты, наоборот, справедливость и солидарность – в ущерб свободе. Современная социал-демократия выступает за политическую, социальную и экономическую демократию в глобальном масштабе и делает упор на социальную справедливость, национализацию стратегически важных предприятий, государственное вмешательство в экономику, социальное партнерство между трудящимися и работодателями, идеологический плюрализм, убежденность в принципах свободы.

1. Начало социал-демократического движения

- Важным этапом в создании партии революционного действия стал выход газеты «Искра». В редакцию этой общерусской газеты входили: Ленин, Плеханов, Мартов, Аксельрод, Потресов, Засулич. «Искра» сыграла важную роль в идейно-политическом и организационном оформлении социал-демократических комитетов и групп. Постепенно большинство местных социал-демократических организаций присоединялись к программе, организационному плану и тактике «Искры». Повороту социал-демократических комитетов на сторону «Искры» содействовала, кроме всего прочего, публикация проектов программы РСДРП, подготовленных членами редакции газеты.



После дискуссий коллективный проект программы партии был одобрен и представлен Второму съезду РСДРП, состоявшемуся в Брюсселе-Лондоне в июле-августе 1903 года. В его работе участвовало 43 делегата от 26 социал-демократических организаций. На съезде были представлены различные течения в российской социал-демократии: твердые искровцы (24 голоса), «мягкие» искровцы (9), «экономисты» (3), бундовцы (5), колеблющиеся или болото имели 10 голосов.

Искровская программа была принята съездом. Она состояла из двух частей программы-максимум и программы-минимум.



В начале XX века в России, наряду с социал-демократией, в активную политическую деятельность вступила и другая сила — социалисты-революционеры (эсеры), которые являлись главной партией крестьянской демократии. Она создавалась в конце 1901 — начале 1902 года в результате слияния нескольких народнических организаций. Название партии «социал - революционеры» не было случайным. Оно происходило от того, что эсеры ставили своей задачей преобразование общества на социалистических началах. Становление партии социалистов-революционеров (ПСР) так же, как и РСДРП, было длительным и сложным процессом. Ее образование происходило на основе слияния ряда российских региональных и эмигрантских народнических организаций, сформировавшихся еще в 90-е гг. прошлого века.

2. Российская социал-демократия в начале 1905 г

К началу 1905 г. социал-демократическое движение в России представляло собой довольно сложную и противоречивую картину. Начавшаяся революция ставила перед марксистской партией очень масштабные и трудные задачи, а между тем она продолжала находиться в состоянии острейшего идейно-политического и организационного кризиса, возникшего после II съезда РСДРП.



В РСДРП яростно боролись две фракции — большевистская и меньшевистская, которые вес больше напоминали уже две самостоятельные партии. Раскол российской социал-демократии, который произошел в 1903-1904 гг., накануне революции, не только не был преодолен, но, наоборот принял еще более драматические формы.

Однако большинство организаций РСДРП оставались объединенными, что отражало реальную ситуацию в «низах» партии, хотя в ее «верхах» фракционное деление прослеживалось совершенно четко и определенно. Общее направление деятельности той или иной местной организации, в конечном счете, определялось составом ее руководящего органа — комитета РСДРП.

Заключение

Важным этапом в создании социал-демократической партии стал выход газеты «Искра». В редакцию этой общерусской газеты входили: Ленин, Плеханов, Мартов, Аксельрод, Потресов, Засулич. «Искра» сыграла важную роль в идейно-политическом и организационном оформлении социал-демократических комитетов и групп. Постепенно большинство местных социал-демократических организаций присоединялись к программе, организационному плану и тактике «Искры».



Первая российская революция стала серьезным испытанием для социалистических партий России. В 1905-1907 годах они получили проверку в ходе революционных битв. На передний план перед ними выдвигалась задача критического осмысления первого опыта практического претворения своих программных и тактических принципов, определения основных линий будущей политики.